

ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಮೀಸಲಾತಿ ಏರಿಕೆಗಾಗಿ ಮತ್ತೆ ಚಳವಳಿ ಗುಡುಗು | ನ್ಯಾ.ಸದಾಶಿವ ವರದಿ ಅಂಗೀಕಾರಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶೋಷಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಸವಾಲು

೨೫-೧-೨೦೨೪

■ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಜಾಲ ಬೆಂಗಳೂರು
ಈ ಬಾರಿಯ ವಿಧಾನಸಭೆ ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಮುಂಗಾರು ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ 'ಮೀಸಲು' ಬಿಸಿ ತಟ್ಟುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿದ್ದು, ತೀವ್ರತೆ ತಣಿಸಲು ಅಡಳಿತಾರೂಢ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷವು ತಾಂತ್ರಿಕ, ರಾಜಕೀಯ ಹಾಗೂ ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ಮಾರ್ಗೋಪಾಯಗಳ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿದೆ.

ಕರೋನಾತಂಕದ ಮಧ್ಯೆ ನಿಗದಿತ ಅಧಿವೇಶನವು ನೆ.21ರಿಂದ 10 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಈ ಹೊಸ್ತಿಲಲ್ಲಿ ಒಳ ಮೀಸಲಿಗಾಗಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಸಮುದಾಯಗಳು ಒತ್ತಡ ಹೇರಿದ್ದರೆ, ಮೀಸಲು ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಿಸದಿದ್ದರೆ ಮತ್ತೆ ಚಳವಳಿಗೆ ಇಳಿಯುವುದಾಗಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಸಮುದಾಯ ಗುಡುಗಿದೆ. ಮೀಸಲು ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಳ ಮತ್ತು ವೇಗೀಕರಣಗಳೆರಡೂ ಕಲ್ಪಿಸಿದ ಕಡಲೆಯಾಗಿದೆ. ಅಧಿವೇಶನದ ಅಮೂಲ್ಯ ಅವಧಿಯನ್ನು ಅಪೋಷನ ತೆಗೆದುಕೊಂಡೀತು ಎಂಬ ಸಾಧ್ಯತೆ ಗುರುತಿಸಿ, ಪರ್ಯಾಯ ಪರಿಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.



3 ದಿನ ಮುನ್ನ ಕೋವಿಡ್ ಟೆಸ್ಟ್ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಎಲ್ಲ ಶಾಸಕರು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ ಕೋವಿಡ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಕಡ್ಡಾಯ ಗೊಳಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಧಿವೇಶನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ 3 ದಿನ ಮೊದಲೇ ಎಲ್ಲರೂ ಕೋವಿಡ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಗೊಳಿಸಿ ಸರ್ವಿಟಿಫಿಕೇಟ್ ತರುವುದನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯ ಮಾಡಲು ನಿರ್ಣಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್ ಟೆಕ್ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಘಟಕ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ, ಪ್ರತಿ ದಿನವೂ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಸಲಹೆ ಬಂದಿದೆ.

ಮೂಡದ ಒಮ್ಮತ: ನ್ಯಾ.ಸದಾಶಿವ ವರದಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿ ನ್ಯಾಯಬದ್ಧ ಮೀಸಲು ಹಂಚಿಕೆಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಎನ್‌ಸಿ ಸಮುದಾಯಗಳು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತಿವೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಅವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವರದಿ ಎಂಬ ಅಕ್ಷೇಪಗಳಿಂದಾಗಿ ಒಮ್ಮತವಿಲ್ಲ.

ಎನ್ನುವುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಜನಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿರುವ ಮಾದಿಗರು ಒಳಮೀಸಲು ಪರವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರದ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ಭಲವಾದಿಗಳು ಮೇಲ್ಮೂಲಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿದ್ದರೂ ಅಂತರ್ಯದಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲ. ಅದರೆ ಭೋವಿ, ಲಂಬಾಣಿ, ಅಲೆಮಾರಿ ಸಮುದಾಯಗಳು ಬಲವಾಗಿ ವಿರೋಧಿಸಿವೆ.

'ನಾಯಕ'ರ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಗಂಟೆ: ಎಸ್ಸಿ ಶೇ.15ರಿಂದ 17ಕ್ಕೆ, ಎಸ್ಸಿ ಶೇ.3ರಿಂದ 7ಕ್ಕೆ ಮೀಸಲು ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಳದ ಸಂಬಂಧ ನ್ಯಾ.ಎಚ್.ಎನ್.ನಾಗಮೋಹನ್ ದಾಸ್ ಏಕ ಸದಸ್ಯ ಅಯೋಗವು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ 2 ತಿಂಗಳು ಕಳೆದಿವೆ. ಮಹರ್ಷಿ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಗುರುಪೀಠದ ಪೀಠಾಧಿಪತಿ ಪ್ರಸನ್ನಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನೆ.21ರಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದು, ಸಮುದಾಯದ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಪಕ್ಷಾತೀತವಾಗಿ ಬೆನ್ನಿಗೆ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ. ಎಸ್ಸಿ ಸಮುದಾಯದ ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿದರೆ, ಎಸ್ಸಿ ಜತೆಗೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳು ಎದ್ದು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳಲಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಬಿಟ್ಟರೂ ಕಷ್ಟ, ಒಪ್ಪಿದರೂ ನಷ್ಟವೆಂಬ ಇಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಸಿಲುಕಲಿದೆ.



ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಕೋಟೆ ಕಟ್ಟಲಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್
ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ತೀರಾ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಣಮಿಸಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಸೆಟೆದು ನಿಲ್ಲಲು ಪಕ್ಷದ ಶಾಸಕರನ್ನು ಸರ್ವ ಸನ್ನದ್ಧಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಸೋಮವಾರ ಪಕ್ಷದ ಶಾಸಕರೊಂದಿಗೆ ಆನ್‌ಲೈನ್ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕುವುದು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯ ಮತ್ತು ಯಾವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಶಾಸಕರು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಟ್ಟು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು ಎಂದು ತಯಾರಿ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಸರಿಸುಮಾರು 1,200ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಜಿ ಸಚಿವರ ತಂಡ ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸಚಿವಾಲಯಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. 16ರಂದು ಸಿಎಲ್‌ಪಿ: ಅಧಿವೇಶನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನೆ.16ರಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ಸಭೆ ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ.